REVISION FIN D’ANNEE STE, 4¢ secondaire

1. Qui a découvert que I'atome a un petit noyau dense chargé positivement ?
a) J.JThomson.

b) James Chadwick.
@ Ernest Rutherford.
d) Niels Bohr.

2. Quelle découverte a été faite en partie grace a des expériences effectuées a
I’'Université McGill de Montréal ?

a) La découverte de I'atome.
b) La découverte de I'électron.
@ La découverte du noyau.
d) La découverte du neutron.

3. Quels étaient les éléments principaux de la célebre expérience sur la structure
de 'atome qui a eu lieu dans les laboratoires de I'Université McGill de
Montréal ?

Particules alpha, feuilles d’or.
b} Tube cathodique, aimant.
c¢) Ecran de plomb, rayons gamma.
d) Microscope, particules alpha.

4. Lequel des énoncés suivants n’est pas une découverte faite par Rutherford ?
a) L’atome est fait presque exclusivement de vide.

b) La masse des électrons est négligeable comparée a celle du noyau.
@ La matiére contient des charges positives.
d) Les électrons se situent a la périphérie de la structure atomique.

5. Voici 'expérience de Rutherford :
Radium

/7’\ Ecran fluorescent
8 Rayons a /

- ’ ( [{
a) QueIIe est la charge portee par Ia partlcule alpha ? e
b) De quelle fagon peut-on expliquer les trajectoires des particules alpha
Iorsq eIIes ne sont pas déviées ? S v\+ 3 A

C rmnﬁ ahs ’e Vi
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c) De quelle fagon peut-on expliquer les trajectoires des particules alpha .
N
lorsqu’elles sont faiblement déviées ? E | \25 _DQS Se n+ Tfe < Pms
- (‘%f ’POS:'\W"\/CM ey -

d) De quelle fagon peut-on expliquer les trajectoires des particule alpra
lorsqu’elles sont fortement déviées ? E\ \e S &P'Deﬂ e V\GSOAA
\ ! ‘en

6. Quel énoncé parmi les suivants définit le mieux ce qu’est un électron de
valence ?
a) Electron situé sur la premiére couche électronique.
b) Electron qui posséde une petite quantité d’énergie.
@ Electron situé sur la derniére couche électronique.
d) Electron qui cherche a changer de couche électronique.
7. Qu’ont en commun les atomes de tous les éléments de la famille des halogénes ?
a) lls ont le méme nombre de protons.
b) Ils ont le méme nombre d’électrons.
@ Ils ont le méme nombre d’électrons de valence.
d) lls ont le méme nombre de couches électroniques.
8. Quel énoncé caractérise le mieux un électron de valence ?
a) Comme il est fortement lié au noyau, il est peu réactif.
Comme il est faiblement lié au noyau, il peut participer aux réactions
chimiques.
c) Comme il est faiblement lié au noyau, il est relativement stable.
d) Comme il est fortement lié au noyau, il assure la stabilité de I'atome.
9. Pour connaitre le nombre d’électrons de valence d’un élément, que faut-il aller
voir sur le tableau périodique ?
a) Le numéro de la période, a gauche de chaque rangée.
@ Le numéro de groupe (ou famille), au-dessus de chaque colonne.
c) La masse atomique.
d) Le symbole chimique.
10. Quel nom portent les rangées horizontales du tableau périodique ?
a) Les familles.
b) Les rangs atomiques.

@ Les périodes.

d) Les classes.
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11. A quoi correspond le numéro a gauche de chaque rangée horizontale du tableau
périodique ?
a) Aunombre d’éléments de cette rangée.
b) Au nombre d’électrons des éléments de cette rangée.
c) Aunombre d’'électrons de valence des éléments de cette rangée.
@ Au nombre de couches d’électrons des éléments de cette rangée.
12. Quelle donnée du tableau périodique faut-il consulter pour connaitre le nombre
de couches électroniques des atomes ?
a) La masse atomique.
Le numéro de la période.
c) Le numéro de la famille.
d) Lalongueur du rayon atomique.
13. Les nucléons comprennent quelles particules de I'atome ?
a) Les électrons et les protons.
b) Les électrons et les neutrons.
@ Les protons et les neutrons.
14. Quelle est, selon le modele Rutherford-Bobhr, la configuration électronique de

'atome de : 20 :V\b A‘Q—
a) Phosphore? 3 [ ‘ } max /.
niveau

TA

b) Calcium? 20 _
516D Jo )@ }l e

c) Argon?viMA
<E—T _
23 /t\'g e |Tem [foe

15. Le symbolisme suivant est utilisé pour représenter I'atome d’un élément X :

A
ZX

a) « A» signifie ﬂﬂﬂ‘)fﬂ /90 WMAAAQ.

b) « Z » signifie M_TLLAMMP_@?S]j
p
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16. Les isotopes d’'un méme élément possédent un nombre différent de :
a) Protons.
b) Electrons.
Neutrons.
17. Voici deux isotopes d’un méme élément :

Premier isotope Deuxieme isotope

a) Quel est le nom de cet élément ? _[) )(\(G Q/Y\Q

b) Quel est le nombre d’électrons du premle?jlsotope ? ZQ:
c) Quel est le nombre d’électrons du deuxiéme isotope ? z 38
d) Quel est le nombre de protons du premier isotope ? "'

e) Quel est le nombre de protons du deuxiéme isotope ? g P
f) Quel est le nombre de masse du premier isotope '-’

g) Quel estle nombre de masse du deuxiéme isotope ? |$ A
h) Quel est le nombre de neutrons du premier isotope ? g ‘q°
i) Quel est le nombre de neutrons du deuxiéme isotope ? _{ no

18. Calculez la masse atomique de I oxy éne sachant qu’il e ste trois isotopes :

manbt uSo'h)pQ sndance velahve
Oxygene 16 99,76 %
Oxygene 17 0,04 %
Oxygene 18 0,20 %

Démarche :

(1bx 99, (03 (I?X 004>1‘(I$X0.ZO\ i
160 160 160

lbboUYu = M

Réponse : ,(Ql Q0 44y
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19. Voici trois isotopes du potassium et I'abondance relative de deux d’entre-eux.

Trouvez la masse atomique du potassium.

Isotope Nombre de neutrons Abondance relative (%)
1 20 19 p+ 93,10
2 214+ |9 p+ 0,01
3 2+(9 pt 089 %

Démarche : Ilf)Daio - anlo% O, 0 % = ngq 0/7

m=(33x 9310 ) + (4o X
160

100

Réponse : 3 q\ I?) ?61 U

0.0 +(41x 1) = 39,13F 9y

160

20. Le graphique ci-dessous représente la mesure du rayon atomique de certains

éléments en fonction de leur numéro atomique.

Rayon atomique
(10°% cm)
0,25 &
2
i
U.j{] -y :: .‘.
R
i Fo
0154+ ¢ H i 'k
i Y i u,
!' ". :' ) ..' i ‘o.‘.‘
HE H ®. v
004 + & i |
: “--.--ro Ar
; Ne
i
005~ i
'
e
He . . = : :
0 5 llO lli 20 25 30 Numéro atomique

D’aprés ce graphique, quel énoncé décrit le mieux la variation de la mesure du

rayon atomique a l'intérieur de la deuxiéme période ?

a) La mesure du rayon atomique augmente du lithium jusqu’au néon.

b) La mesure du rayon atomique diminue puis augmente dans cette période.
@ La mesure du rayon atomique diminue du lithium jusqu’au néon.

d) La mesure du rayon atomique augmente puis diminue dans cette période.
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21. Associe la propriété périodique a la bonne définition.
Masse atomique
Rayon atomique A
|

Electronégativité

Energie d’ionisation 3

Définitions :

1- Capacité d'un élément a attirer des électrons des autres éléments lors de la
formation de composés.

2- Correspond a la distance qui sépare le noyau de la derniére couche
électronique.

3- Correspond a I'énergie nécessaire pour arracher un électron a un atome.

4- Correspond a la mase atomique moyenne d’un élément et est exprimée en
unité de masse atomique (u).

22. AVaide de fleches, indique de quelle fagon les propriétés périodiques varient.
g Masse atomique-RpY natomiqu'e-Eﬁctron'gativité-E'nergie ‘ionisation.
- ”~ - - t ¢ - <
SN : & duansaba >
N atomique
\‘s \Y 7 | 18
1A 0
N 2 1314 15 16 17 [
N 1- A WA IvA vA via vua He
Nl
- #33] S 6 7 & 9 10 n
113 | ne e ve viB viB ——Vil—— 1B
S+« (G e
> b (5o [ I .5

|| L e leefamlcmfak] e fes [rm{mano] i

Q!m 5@ aﬁm /

23. Lors de la décomposition de I'eau par le procédé d’électrolyse, il se forme ..
a) Unvolume égal d’hydrogéne et d’oxygéne.
@ Un volume deux fois plus grand d’hydrogéne que d’oxygéne.
c) Un volume deux fois plus petit d’hydrogéne que d’oxygéne.
d) Un volume huit fois plus petit d’hydrogéne que d’oxygéne.
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24. Qu'indique le chiffre 2 placé en indice dans le composé H,0 ?
@ Que la molécule contient deux atomes d’hydrogéne et un atome d’oxygeéne.
b) Que la molécule contient deux électrons de valence.
¢) Que la molécule contient deux atomes d’hydrogéne et deux atomes
d’oxygeéne.
d) Que la molécule contient un atome d’hydrogéne et deux atomes d’oxygeéne.
25. Lequel des symboles suivants est le symbole d’une molécule ?
a) Na
b) Mg
KF
d) N
26. Qu’est-ce qu’une formule moléculaire ?
a) C'est un ensemble de symboles qui représentent les atomes et le nombre
d’électrons de ces atomes dans un composé.
b) C'est un ensemble de symboles qui représentent les numéros atomiques des
éléments d'un composé.
c) JC'est un groupe de symboles qui représentent le nombre et la nature des
atomes qui forment un composé.
d) C’est un groupe de symboles qui représentent les atomes d’un composé et
qui donnent les caractéristiques de ce composé.
2

~

. Une liaispn peut se former entre deux atomes dans le but de répondre a la loi de
|'nele ‘

28. Une liaison entre un métal et un non-métal est une liaison Iﬂm qus

29. Une liaison entre un non-métal et un non-métal est une liaison CD_Q[LQ lﬂl Q .

30. Lors d’une réaction chimique, un métal a tendance a des

électrons (PQF (2

31. Lors d’une réaction chimique, un non métal a tendance a i a ?2 z gf des
électrons. 3&3 ner

32. Lorsqu’un métal perd un électron, il y a formation d’un ion an‘ i'(:

. / {
aussi appelé _{ 'Q:b oy .
? e . z . . 7 . - ‘
33. Lorsqu’un non-métal recoit un électron, il y a formation d’union _Y)@ 9(] ‘ ,:é
. . t

aussi appelé _(dn AN
34. En vous basant sur la regle de I'o fet dites si les composés suivants sont

possibles : ( On verine awe le Truc a Xoyo.'
a) MgO_p(y
b) NaO; ﬂm
c) AlQOs QU\"\
d) Ca:0 _VIm\

O M0y K Vals (8D (Cooies,
5% f(;b B 92 3 C“ZO‘ CaO




35. A l'aide de la représentation par point de Lewis, trouvez la formule moleculalre /
et donnez le nom des composés formés : 0 yo

a) Dubaryum etdel'iode. v~ &
sl Bk
hol .
Formule : L. 9 Nom:

b) Du calcium et de I'oxygéne. O &/0(/0 '
Cag

Formule :( ;Z( 2 [E 2%% (ﬂQ (12 ( afﬁ IU\M
c) Del’azoteetdu chlore

%VO’

oco- Ve Ll
N{ ,Q; Nom : -\—r rl'\(nn.u n’ﬂ?n‘?%j

36. Quelle sera la formule moléculaire formée de I'atome de calcium et du groupe

Formule :

d’atomes nitrate (NO3) ? Donnez le nom de la molécule.

Démarche : 2+ = Z'f +[Z)( ,—) :0
C“P% (1x2h)

Formule:Q(]m;]g Nom : lelnh[fa 4 (pﬂ (ﬂOCr‘rgm

37. Quelle sera la formule moléculaire formée de I'atome d’aluminium et du groupe

d’atomes sulfate (SO%4) ? Donnez le nom de la molécule.

e 3}% (2x39)+(3x 2)=0
Formule : gjgﬁlgg} Nom : ﬂSu ‘Cﬂ+€ db— 6@ [U.W“Y\IUM

38. Quelle sera la formule m eculalre formée du groupe d’atomes ammonium

(NH*4) et du groupe d’atomes phosphate (PO*4) ? Donnez le nom de la

f\/Hl{H P4 - @xM+(z)=o

Formule “\,”", )5 'éb,,l Nom : I hﬂ ) Fiéﬂ]ﬁ J(Z I [ ]Eim J ﬂﬂ[‘u W)
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39.

40.

41.

42,

Quelle est la charge de chaque ion dans CaBr; ?

Démarche : 7
Ca AL 2
2+

F
Charge de I'ion calcium : ( 0 Charge de I'ion brome : Eﬁ[

Quelle est la charge de chaque ion dans Al(CO3)3 ?

Démarche :
AN,
3+ 2z
Charge de l'ion aluminium : Charge de l'ion carbonate :

Voici le pH de six solutions :
Solutions :A de pH 10; B de pH 3; C de pH 6; D de pH 2; E de pH 9; F de pH 12
a) Quelles sont les solutions acides ? = C. -
b) Quelles sont les solutions basiques ? A -E- 'F:
c) Classe toutes les solutions par ordre croissant d’acidité F —A - E-C- b'D
d) Compare 'acidité des solutions B et C. 015 y we C
e) Compare l'alcalinité des solutions E et F. Lo! { CL’n q WLF
Compleéte le tableau suivant :
pH pOH [H*] (mol/L) [OH] (mol/L) Nature
4 - —)o
|0 1o~ \o acide
102 -2 ol
2 |7, [0 ociae
0,000 01 -9 ,
104 ' J
o
O | LI o = | AC1a€
9 —? "5— t
5 \ O—q |O Pas que

>

0,1 ,
' 16" | X! Bas.que

T o™ | o | Acide

Y

0= | 107 |basique

k " eTF | 107 peutre
\ ¥ 10 | Acide
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43. Quelle est la masse molaire moléculaire des composés suivants :
a) NaOH: d3q+ibg +'q = HOg
b) Hxs: (2X19)+ 32q = 34g
¢) Ca(OM):: Moo+ (Zx i)+ (2X1g) = L ‘n‘a
44. Combien y a-t-il d'eJmoIes de rhjolecules dan‘s)138 g de N 27 Jp

Demarch_eliji(?{gr’z7’:( W\O%'Q \5§ )'(_llégd? Im

Heg
Réponse : 3 YY)O’Q

45. Combien y a-t-il de grammes dans 2,5 moles de NaOH ?
Démarche: 2 SMD'Q 54’!06( “#409 — /0@
|ma€—> 95 ¥lg 119 =
405
Réponse : //9001

46. Vous pesez 50 gH/e sel (NaCl) que vous versez dans un becher afin de le
dissoudre dans I’eau. Combien Wle(s) de molécules de sel compte-t-on ?

Démarche : __> K '50 X“Vl s O:gSWI
93+ 35,5 R %5—3;6

'5;6
Réponse : (91 {QMD’Q

47. Quelle est la masse de 4 moles de molécules de NH4Cl ?

Démarche : 4Mb‘e K mge)(5;§ ,ZIL@
nd— Sk

S 53

Réponse : g “—!)G
48. Vous pesez 50 g de sél (NaCl) que vous versez dans un becher gradué et vous
ajoutez de I'eau jusqu’a la ligne de 200 mL. Quelle est la concentratlon molalre

de cette solution ? Tm M ‘M 3—P M
Demsr ww_—v (_I L') Zjbj —_— /xl’:’}'lo;(é
(=509 pa—y Zoomll Sy tooomls - = 2509 [ 30 233”%5 T

Zoomb ”‘33—'7 ioeombs ™ 20, 250q vime{ _
Fasgamd gy
Réponse : EN&CQ] - "\\Qq VY\D’?/L[ SZ% MA
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49. Vous devez préparer 4,0 L d’une solution d’hydroxyde de potassium (KOH) a
2,0 mol/L. Quelle masse de KOH devrez-vous peser ?
Démarche :

2 mof—> | L gmo‘(———> 4(

xmd— 4 L 9 mef —> ’50\9/*’@;"_13

2mfx 4yl = Bm

i rmg?x 56 >
’ o =t

Réponse : Ll Ll g q

50. On dissout 10 g de NaOIj-I dans 'eau et on porte le volume de la solution

100 mL. Quelle est la concentration molaire de cette solutlon ?

Démarche : Vg((w,(&) " Tﬂld«b 'W’ 9‘9 _/_l_9_0g_)_(_f___ 251110‘?
C_ [09 —p loemls m ) /)U'\
U IK%-—E IDDOM I/@
"IOg

160 mUly

Réponse : rl\/aC)H" - ng WM‘?/L/

51. Une solution d’eau de Javel est marquée a 5 % (m/V). Le sel employé pour
préparer cette solution est de I'hypochlorite de sodium (NaClO). Quelle est la
concentration molajre de cet{e eau de Javel ?

Démarche : \/O[um(t-! "Tradu. f:m 3+m0'e
C=5%hMm)=5  SyBfoew — Fwof
\4 '—O—O‘M 5:) IOOOML' 233,.5{59”@*—% IYY\J‘P
g X waoM RG-S
160 m Ly ri‘l.fj 50 X\NOQ -0 Gq—mo‘?

‘14.53

Réponse : EI\ZQCQO:] =0T W\Kp//__l

52. Quelle masse de NaOH faut-il utiliser pour préparer 500 mL d’une solution dont

la concentration molaire est de 4 mol/L ? " oo 0_?
Démarche:  Valume TfaAML-flb‘Y\ Im "»5
2meA—> X

o 9
Yoo —— 1000 Mbh nmo*(——ﬂw

m«r\—-—-> aoom

el xspomly = 9 0 0 s T =%
060 mbLi —mﬂ 9

Réponse : g C\
)
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53. Quel est le volume d’une solution d’une concentration de 0,5 mol/L qui contient
25 g de CaC03
250> mlnu‘, 0,25 md — Kmly
m _ —
"05*‘”*3“5" 9) P O‘meb‘()‘ lwoml)= 500 ml
W
25g% Im?A = (),25m
(009
Réponse : \_/: 5@0 M L/
54. Voici des équations de réactions chimiques. Déterminez s'il s’agit d’une réaction
de neutralisation, de combustion ou d’oxydation. Complétez I'équation.
a) HCliag + NaOHgq) = + 90(‘1\. , il s’agit d’'une
réaction AP Ne u'h‘aksa"‘l'zsn_
b)ZMg(s) + Oz > ZLMO\ 0 , il s’agit d’une réaction

55.

d' ox~1a\a+mn .
¢) 2 H3PO4(ag) +3Ca(OH)z(aq) 9(;533 ]mg ’z(gg) + ‘2 Hg ( >( 0 ) il s"agit

d’une réaction _dg .'/\_pu"'m‘u"ja‘l’({)

d) CHagg +202() 9_CQ1j_ + _2h 20 , il s’agit d’une
réaction dg combusTion -

e)2 CaHiog 02 > _FCO 5 + _ o200 , il s’agit d’une
réaction _de. ¢ ombush'on
)y Al +302g) > 2 Alo Og , il s’agit d’une réaction
‘QXdlc}n my\ .
L’équation ci-dessous représente la combustion d’hydrazine. Combien de

grammes de H0 seront produits par la combustion de 100 g d’hydrazine ?
NoHs + 02 = N2 + 2H0

’

Démarche : |009 "‘A
(2)049)-}(‘{)('3\) 7 (’-I)(lg) +(2XW3)
323 \_/_3\(03\/

Réponse : \(9\59 'D()&X 363 = “2
324

lgj
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56. L'équation ci-dessous représente la combustion d’hydrazine. Combien de moles
de N2Ha seront transformées par la combustion de 50 g d’oxygéne ?
NoHe + 02 - N2 + 2H:0

Démarche : (J__750 i
lvm‘ —-912&9 imdx509 = \\SGVM'Q

1,56 med e s

57. L’équation ci-dessous représente la combustion d’hydrazine. Combien de moles

Réponse :

de N2 seront formées si 2,5 moles d’eau sont produites ?
N2He + O2 > N2 + 2 HzO

Démarche : N-:'\ —> 2, 5"4! lMo‘pXZJan‘l mej
— Lned
Réponse : \125 mﬂp

58. L'équation de I'oxydation du fer est représentée ci-dessous. Calculez la masse

de fer utilisé lors de la formation de 100 g d’oxyde de fer

l"l’ Fe +40; 92F6203 | zZ‘(q)(lf)Og
poeh "

Démarche : 9‘9 4\“703

#xSToq) +(6 ¥164)
lix/&g >(\—})\/J

224 %20
Réponse P:['Og 9 9

59. En vous référant a la réaction ci-dessous, calculez la quantité en grammes de

précipité de carbonate de calcium (CaCO3) que I'on peut obtenir en faisant
réagir 100 mL d’une solution de carbonate de sodium (Na2COs) 0,1 mol/L.
Na;COzaq + CaClyag = aNaCI(aq) + CaCOs)

Démarche: 0] mo’? 3
0 ||MD£—{>1900MLI ‘WWQ >"°9+ '29'*(3)(“'3)
fmd  —1wombs 100g

O‘M;Qw).f,:\of;ﬂb*&'ol e o.olm:,?:;og =\g

Réponse : \ Q
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60. Vous avez 100 mL d’une solution de NaOH dont la concentration est de 48 g/L.
Vous ajoutez a cette solution 200 mL d’eau. Quelle est la concentration de la L
solution ainsi diluée en mol/L ? C,l/, z C, _V; °) \,ZMD‘Q/L X o N\L) =(q X300

Démarche :

= 4§ /L,-lZmo‘”L, V,= (OOM[J \\ZMJ/LXIOOML\ = G

300 mlJ

Al ? “V,Vv‘f( V2= 100 ml+ Zoombi 300m|)
J"%Ls o C;- 7 wallL, 0.4 mfly, =C,

YgaX mdl = 1,2 med
Ho9
Réponse : Cl - Ol L{ MG’Q/L’

61. Une solution de chlorure de sodium (NaCl) a une concentration de 45 g/L. En

utilisant 300 mL de cette solution, on vous demande de préparer une nouvelle
solution dont la concentration sera de 0,25 mol/L. Quel sera le volume de la

nouvelle solution ? C V CZ \/2

Démarche : XV
= 5ol = 04t mdll Viz%00mb o hvallx b ozl <V2
Lf59—b Xk C2=0, 25/"0’(/[_/ 01 d‘e/bxga)mb - \/2
,'233‘\’55,5 > lwlo'e \/Z; / ) foVId//[I
585 (r(; Ay mls = Vo
sy med = O7ffen
53,59
Réponse : \/3 < qQ"f m !J
62. Une personne posséde une masse de 70 kg. Quel est son poids sur Terre ?
Démarche :
M:’:FO)(% Fﬂ - mg
Fy=7 Fy= #0kgx 93N
FS - 636N

Réponse : FO = CoqéM
o
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63. Une personne possede une masse de 70 kg. Quel est son poids sur la Lune
(8une = 1,6 N/kg)?
Démarche : F YY\9

FS = toky x el = 1IZ N
3 Réponse : ﬁ)'—' HQN

J
64. Un filet de saumon a un poids de 1,47 N a la surface de la Terre. Quelle est sa

masse ? oz ™M
. 9= ") mz 0,15 K
. Ezm:lrche. LN =™ X q\gN/Kg ' j
9 - N_ T
_ 7 _(_\ji—-—
: AEN/¢y
Réponse : N = O |5 \(a
65. Si une personne a une masse de 70 kg sur la Terre quelle masse aura-t-elle sur la
Lune?
B \ ( ' ( 1 -
Réponse : \ 1

66. Quelle chaleur un bloc de cuivre de 500 g absorbe-t-il lorsque sa température est
portée ded4°Ca224 °Cc? (Ccuivre = 0;39 J/(g OC))

Démarche : &, MCAT
o= R= Soojxo\aﬂ K(24°CH°C)

0 °C
TT:H 3
c = @3q‘) oC

Réponse : Q 3q 00 3. d l/\%—()( k\?a

67. La température de 5 g de mercure contenus dans un thermometre passe de
15°Ca20°C. Quelle chaleur le mercure a-t-il absorbée ? (Cmercure = 0,14 J/(g °C))

Démarche : &‘ MNE AT

m= 53 ° _ 6
T.=V5% & 53x0\453:0x '(20 C—-\5 C\

‘T{; 26°C &-_— 3‘53
Q 7
= Oy o D353  (ahsochie)

0
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68.

On a 500 g d’eau dans un chaudron. Cette quantité d’eau est a une température
de 20 °C. On chauffe cette eau afin que sa température puisse atteindre 80 °C.
Quelle sera I'énergie absorbée par I'eau ? (Ceau = 4,19 J/(g °C))

Démarche: ()= mc AT

M.’.§005 \
‘r“‘;ZOoC' Q:5003X ‘h'q_‘%.c X (30°C-20°C
1}—_ 80°C 0= 135 Fo0d
Q: Réponse : a = |25/¥90J ( (I‘L)Sofbﬁcy
69. Dans un circuit en série, le courant est‘rm“ ours le mémsp —I. = I,__,-,’ I
70. Dans un circuit en paralléle, 1a différence de potentiel est lb.” ourlomeéme US-U\ Uz"
71. Quelle est la résistance équivalente de ce circuit ?
11 Q
(¢ + Re :Q\+Q2+R3
C e(l %
on” Reg= 110+o,s 2t H5-
Re%—_ 19
—_— 0,5 Q
7.5 Q
Démarche :

Réponse : p\pn - \q N

. Quelle est la résistance totale du circuit suivant?
¢ 9 Q I
1y L 4 L
e% Q\ Ra Rj
BE RS S R°§ |
T 2002 4 3002 4 400 Q -
9T L s L+
Zos 3oﬂ— Ho I

Démarche : il ) &% - q‘ 2 5 .g)’

Réponse : Qn: q g%.ﬁl
X!
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73. Voici un circuit électrique dans lequel on retrouve deux résistors.

R,=30Q
1124/\ A
e U=
R,=60Q
]2= Y
- . U2=
I=6A
*—-—--—

U=12V

a) LavaleurdeU;= \2 , (@)

b) LavaleurdeUz=_ \QV
c) lavaleurdel,=__ QA car YLg= T |‘i“Iz;(aA: '—)A-}-Iz

d) La résistante équivalente du circuit =

74. Quelle est la valeur de Us?

r Us= U=

YR

U,

RZ R3
U,=10V Uy=?
R, ' I
Uy=5V !
U=24V

Démarche: uS:U\_\' u7.+ u3; Z"‘\/: SV""D\/“‘ u§

Réponse : u% = q\/

av =Ujs

282



75. Soit le circu];t S_u;(l)a;t: e u‘ _ é:‘l.‘
1= ) = ; A
X U,= Zos x0,20
TR .y
\{O“g"(\ ‘
K& U,= lox0204=2V

dA) 1=0.20A R,=30Q
U;=3092 x0,20A- GV

a) lavaleurde U; = L}\/

b) LavaleurdeU,=__ QV

c) lavaleurdeU;= (Q\/

d) Lavaleurde Us = '-i\/‘t',’,)‘\/‘\' (Q\/ = \9\\/

e) Lavaleurde Req= USI/IS = \;’),\/I/\,’,(‘)_OA, = 60 S
76. Indiquez I'orientation de 'aiguille des boussoles.

C @
@ () @

) AT

@
.89
&
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77. Donner trois fagons d’augmenter la force magnétique d’un solénoide.
Auamentey le \nombfe_id. 5pires
AuomenteC 1'inten site du Courant zle Triaue
Ajsuter un vieydu de terdoux.

78. Quel est le meilleur, noyau a utiliser pour abriquer un électroaimant ?

Pourquoi ? ,

80. L'empreinte écologique :

a) Donne deux actions concrétes que tu ieux faire pour diminuer ton
empreinte écologique:g,gc ugiQ[ ¢ M);g[ ar mébil lg, Verre. —.
of

rver 1es lll wu‘ﬂ\((’s_,
b) Une famille est composée de 5 personnes. Elles cultivent un champ de mais

de 1,5 hectare, un champ de pistaches de 0,8 hectare et un potager de 1,5
hectare. Elles ont une maison avec une cour de 0,3 hectare. Elles ont un

dépotoir de 0,3 hectare. Elles péchent et prennent leur eau dans une portion
de ruisseau qui mesure 0,6 hectare. Elles possédent 5 moutons qui font
partie d’un troupeau de 25 moutons du village. Les moutons broutent dans
un champ commun de 30 hectares. Quelle est I'empreinte écologique de
cette famille ?

Démarche: |, Slm +00$hd + 1.5!1& 10,3 ha‘w.& ‘\0‘ +0,6 hd'i’ {pl/}‘a_ -

Swmoubns — Kha
o 1 l’\&( = Q,élh

a
Smowtons X 30ha = & ha /,49(50““
25 moutons Spardmni

Réponse :
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